

周口市中心医院

成功实施首例颈七神经移位术

本报讯 (记者 张蕾) 端水、穿衣、系扣子……这些对正常人来说简单的动作,脑外伤、脑出血、脑梗塞患者做起来却困难异常。肢体偏瘫患者的生活需要依靠别人的帮助,这成为他们心中永远的痛。如果不是周口市中心医院神经外科二病区刘德中团队成功实施颈七神经移位术,周口市民张某或许也会陷入肢体偏瘫带来的生活困境。

左手更甚,不能端碗、用筷子、提裤子、系鞋带,生活受到严重影响。

听说颈七神经移位术能帮助偏瘫肢体恢复,患者再次找到刘德中详细咨询。通过术前细致的评估,刘德中认为可以为患者进行这个手术治疗。

2021年元旦,在上海华山医院徐文东教授团队的帮助下,在手术室团队的配合下,刘德中成功为患者实施了颈七神经移位术。术后,患者的瘫痪肢肌

张力明显减低,下肢步态也较术前稳健,感觉、运动未见明显影响。

刘德中表示,医院专业的神经康复团队后期将针对患者的情况,制订个性化的康复方案,强化神经对肌肉的控制,促进大脑功能重塑,帮助患者逐渐实现生活自理。

颈七神经移位术的成功开展,标志着市中心医院神经外科二病区的医疗技术达到国内先进水平。

周口市中医院举办2021年中医住培师资培训会

本报讯 (记者 刘伟) 为进一步提升临床教学水平,加强住培医师培训质量,近日,周口市中医院举办2021年中医住院医师规范化培训师资培训会。该院科室主任、科室教学主任、教学秘书及带教老师共107人参加培训。

培训会上,副院长史卫东对中医住培政策进行了详细解读,并从中医住院医师规范化培训的重要性、该院中医规培工作开展情况及现阶段存在的问题、今后的工作任务和举措等方面进行了汇报。

本次培训会,该院各科专家从

各个方面详细讲解了中医住培医师带教工作内容。针对怎样培养合格中医住培医师、中医经典在规培带教中的应用、如何设计教学病例讨论等方面进行了认真讲解。培训结束后进行了现场专业知识理论考核。

此次培训课程内容丰富、设计合理,紧扣医院实际和带教所需。该院为国家中医住院医师规培基地,中医住培工作任重而道远,本次培训会的顺利召开,为医院提升住培管理水平、加强临床教学质量、推动师资队伍建设打下了良好的基础。

爱心医院帮一线民警增强自我防护意识



本报讯 (记者 史书杰 文/图) 1月19日上午,周口远华微创外科医院的医护人员在院长张伟的带领下到荷花路派出所为长期奋斗在一线的民警无偿捐赠了2000余只口罩和数箱消毒液。

当天,医护人员为民警进行了“口罩正确佩戴方法”“七步洗手法”“心肺复苏”“海姆立克急救法”的现场讲解和演练。

该院院长张伟在接受采访时表示:“我们做这些主要是为了让在一线奋斗的民警同志们保护好自己。接下来,医院还计划为咱们一线的民警同志们进行免费的健康检查,为奋斗在一线的民警同志们提供医疗帮助和保障。”

右图为该院急诊科护士长张丹凤现场演示并讲解心肺复苏的步骤和正确方法。

周口市妇幼保健院庆丰社区卫生服务中心迎来年终考核

本报讯 (记者 刘伟) 为进一步提升国家基本公共卫生服务能力,进一步提高社区服务水平,1月15日下午,城乡一体化示范区考核专家组莅临周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)城乡一体化示范区庆丰社区卫生服务中心,对2020年度社区的绩效考核、居民健康档案、健

康教育等方面进行考核。

考核期间,专家组在各项目负责人的陪同下,通过查阅资料、现场考核、电话随访、调阅数据信息、现场访问等多种方式,对家庭医生签约服务、医疗质量、岗位绩效考核、健康档案管理等方面工作进行深入细致的检查。考核组专

家针对检查指标逐项进行督导,对工作中需要改进的方向,提出相应整改意见和建议。

考核结束后,考核组成员进行了考核情况集中反馈,对该院工作中的亮点给予充分肯定,也对存在的不足提出了指导意见。

反馈会上,该院副院长王芳表示将针对考核组提出的问题认真研讨,积极整改,尽快落实解决,以评促改、以评促建,不断提高中心基本公共卫生服务水平,为社区居民提供优良的基本医疗和公共卫生服务,做好群众的健康守门人。

周口淮海医院召开疫情防控工作专项部署会

本报讯 (记者 孙艳) 近日,周口淮海医院召开疫情防控工作专项部署会。

会上,副院长王冲重点对春节前后医院疫情防控工作进行部署,对当前医院面临的疫情防控局面进行了研判,针对疫情中高风险地区返周就医患者,提出了具体防控措施和工作安排。会议指出,全院上下要进入战时状态。

态,各科室要切实履行防控主体责任,认清疫情防控的长期性、复杂性和艰巨性,牢固底线思维,增强风险意识,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。

感控科主任张杰结合上级疫情防控工作部署,对预检分诊、急诊科、门诊、放射科、病房防控进行再次强调。她指出,疫情防控工作要作为重中之重,

全院职工要进一步提高对疫情防控工作重要性的认识,科主任要担起防控第一责任,做好环境清洁消毒,强化常态化自查督查,发现隐患,立查立改。会议就如何做好疫情防控及安全工作提出了具体要求,一要提高政治站位,充分认识当前疫情防控形势,时刻绷紧疫情防控这根弦;二要全面贯彻落实上级关于疫情防控的最新决策



一直以来,太康县妇幼保健院秉承公益办院理念,坚持以患者为中心的服务原则,全院医务人员用爱心、耐心、责任心对待每一位患者,受到广大患者的一致好评。该院耳鼻喉科医生为患者治疗。

记者 史书杰 摄



近日,为保障临床用血,扶沟县人民医院开展以“爱心暖寒冬、热血伴爱行”为主题的大型献血活动,该院职工积极加入到无偿献血的队伍中,彰显了扶沟县医院人热心公益、医者仁心的高尚情怀。

记者 史书杰 摄

市医保中心服务贴民心

本报讯 (记者 宋馨) 近日,《今日头条》一位博主发布一篇见闻,反映周口市医保中心工作人员热心为素昧平生的老人就医保报销解疑释惑,让老人满意而归。这篇博文发出后,网友热议不断、一致好评。

这位博主名为“沙河老渔翁”,他在市行政服务大厅办事时,看到一位老人在医保中心窗口发泄不满情绪。这位老人在异地住院看病,感觉在大厅报销得少,在窗口咨询的时候情绪比较激动。经过周口市社会医疗生育保险中心工作人员近十分钟的解释,老人了解了相关政策,平复了情绪,连说“对不起”后,满意而去。“沙河老渔翁”说,行政服务窗口的工作看似轻松,其实他们也非常不容易,经常面对患者或者家属,尤其是遇到不理解的群众,说得口干舌燥、心烦意乱,还要忍着不发脾气。大家都不容易,多一

些理解,就多一些和谐。

据市医保中心主任刘建军介绍,市医保中心自成立以来,一直秉持以人民为中心的工作理念,为进一步提高医疗保险经办服务水平,不断改进服务质量和服务方式,通过简化经办流程,出台一系列便民措施。窗口工作实行“一次性告知”“首问负责制”“限时办结制”等一系列便民措施,真正做到“利为民所谋,情为民所系”,使群众在看病就医等方面都变得极为方便快捷,大大提高了业务办理效率,也提高了办事群众的满意度。

医保人的努力没有白费,获得了群众的一致好评。市医保中心窗口被市行政服务中心评为“市级文明窗口”“共产党员先锋岗”,2020年11月又被市委宣传部、市文明办等八家单位联合评为“十佳文明窗口”。

周口市第六人民医院

一封手写感谢信 一份浓浓医患情

本报讯 (记者 刘伟) 近日,周口市第六人民医院心理诊疗中心收到一封来自患者的亲笔感谢信,信中表达了患者对医生师凤丽的感激之情。

据了解,该患者饱受失眠困扰已有两年多时间了,病情时好时坏,反复无常,严重时整宿不睡都是常事。经人介绍,到周口市第六人民医院心理诊疗中心找医生师凤丽诊治。考虑到患者家庭因素及病情状况,师凤丽建议其定期进行门诊治疗。

针对该患者,师凤丽制订了详细的治疗计划,并每周至少3次进行电话回访,询问最近一周的睡眠状况及心理变化,督促患者坚持治疗和规律服药。

经过半年的治疗,该患者病情逐渐好转,情绪逐渐稳定,人也变得有精神

了。这次,患者带着手写感谢信,握着师医生的手激动地说:“大夫,正是你对我的关心、耐心、细心,才让我的病好这么快,真是太感谢了。”

“看着患者康复就是我最大的动力,我将继续秉承周口市第六人民医院‘一切为了人民健康’的宗旨,踏踏实实地做好每一项医疗工作,用精心、爱心、恒心、耐心、热心,诚心诚意为每一名患者解除痛苦,帮助更多的患者战胜病魔。”师凤丽说。

医患之间这些点点滴滴的小事,日子久了便汇聚成了浓浓的医患深情,温暖患者,更温暖医者。虽是一封小小的感谢信,但患者的认可和满意就是医护人员最大的收获,也是他们最珍贵的礼物。

周口长城医院

荣获省级卫生先进单位称号

本报讯 (记者 孙艳) 近日,河南省爱国卫生运动委员会下发《河南省爱卫会关于命名2020年度河南省卫生先进单位卫生村卫生居民小区的通知》,周口长城医院以优秀的卫生环境和良好的健康管理机制荣获省级卫生先进单位称号。

自建院以来,该院坚持开展爱国卫生运动,成立爱国卫生运动工作领导小组,划分卫生责任区,加大卫生设施投入力度,增强控烟管理,并制定相应的奖惩

制度,整洁的卫生环境受到了院内外人员的一致好评。

据悉,该院在卫生管理方面制定了全员参与、长期坚持、定期检查的管理制度,以增设控烟指示牌、颁发卫生流动红旗等方式确保医院卫生整洁。

周口长城医院将珍惜来之不易的荣誉,认真总结经验,再接再厉,落实长效卫生健康管理机制,进一步提高周口长城医院的卫生健康管理水平。

郸城二院

为患者过生日 优质服务暖人心

本报讯 (记者 史书杰) “祝您生日快乐,祝您生日快乐……”1月18日,郸城二院心血管内科医护人员在1号病房为95岁的患者周老太太庆祝生日。

周老太太是一名冠心病患者,一年半前,无明显诱因出现剑突下不适、伴出汗,休息后不能缓解,经治疗后症状减轻。几天前,老人病情再次发作且加重,到郸城二院心血管内科就诊。

经过细心的治疗与护理,老人病症和不适感明显减轻,脸上露出了久违的笑容。

住院期间,副主任杨志得知1月18日(农历腊月初六)是老人生日,提出为患者庆祝生日的想法,得到了全体医护人员的积极响应。在科主任和护士长的安排下,大家积极准备起来。

1月18日当天,医护人员集体来到

病房,为老人送上蛋糕和祝福。老人高兴地合不拢嘴。家属感动地说:“为了给老人治病,我们忙得啥都想不起来了。真没想到你们考虑恁周到,太谢谢你们了。”

据悉,为患者祝贺生日是该院心血管内科众多医疗服务新举措中的一项。近来,科室为了提升服务质量,不只追求为病人做好相关治疗,更体现在通过落实系列护理新举措,真正为病人提供主动服务、感动服务、亲情化服务,营造温馨、安全、舒适的就医环境上,将“以人为本,以病人为中心”的服务理念贯穿工作始终,并做实做细。同时,在与病人接触和服务的过程中,不断提升医护人员的综合素质,展现科室“贴心、温暖、专业、全程”的病区服务理念,让到院的患者感受到家一样的温馨与便捷,从而构建更加和谐的医、护、患关系。

住院期间,副主任杨志得知1月18日(农历腊月初六)是老人生日,提出为患者庆祝生日的想法,得到了全体医护人员的综合素质,展现科室“贴心、温暖、专业、全程”的病区服务理念,让到院的患者感受到家一样的温馨与便捷,从而构建更加和谐的医、护、患关系。

1月18日当天,医护人员集体来到

病房,为老人送上蛋糕和祝福。老人高兴地合不拢嘴。家属感动地说:“为了给老人治病,我们忙得啥都想不起来了。真没想到你们考虑恁周到,太谢谢你们了。”

据悉,为患者祝贺生日是该院心血管内科众多医疗服务新举措中的一项。近来,科室为了提升服务质量,不只追求为病人做好相关治疗,更体现在通过落实系列护理新举措,真正为病人提供主动服务、感动服务、亲情化服务,营造温馨、安全、舒适的就医环境上,将“以人为本,以病人为中心”的服务理念贯穿工作始终,并做实做细。同时,在与病人接触和服务的过程中,不断提升医护人员的综合素质,展现科室“贴心、温暖、专业、全程”的病区服务理念,让到院的患者感受到家一样的温馨与便捷,从而构建更加和谐的医、护、患关系。

1月18日当天,医护人员集体来到